

咖啡配蒜实在难

慷慨陈词

李康宁

前几年,上海有位油头粉面的先生,炮制了一段老梗。意思大抵是喝咖啡的与吃大蒜的,无论如何也玩不到一起去。这话听着刺耳,但现实就是如此。你不能指望星巴克给你端来一份蒜味奶茶;也很难在嚼着三鲜饺子的同时,来上一口卡布奇诺。

其实咖啡跟大蒜,作为两种植物而言,原来都是清白本分。

咖啡豆磨成粉冲着喝,大蒜头捣成泥蘸着吃,也谈不上高低贵贱之分。只是人有三教九流,物也跟着分了三六九等。蒜农们勤于操持耕种,让大蒜成为了下里巴人都能享用的便宜货;而精研细磨的咖啡,却始终少数人的专利。所以一嘴蒜味便成了粗俗陋习,抵不过那吐气如兰的高雅。人以类聚物以群分,“喝咖啡”与“吃大蒜”这两种最平常不过的做派,居然变得势不两立起来。

也许是命中注定,从“咖啡王国”巴西,来到“大蒜之乡”山东的库卡,活得太挣扎了些。

前不久,有人说库卡喝着咖

啡带队,影响训练质量,遭到了俱乐部的反驳。确实如此,作为一个巴西人,哪有不喝咖啡的?想让他嚼着蒜头带队训练,那才是不正常。喝不喝咖啡,只是一种个人习惯,的确不应该成为评价一位职业教练的标准。在这个问题上夹缠不清,实在有些无趣。

但评价一位职业教练的标准是什么,似乎也并不难找,那就是战绩。联赛三连败之后,泰山队坐镇主场,对阵“小字辈”上海东亚。一场惊心动魄的较量,泰山队主场逼平对手,稍稍止住了近期的颓势。一个好汉三个帮,三名巴西外援齐齐开斋,给

库卡挣足了面子。但形同虚设的后防线,实在让人头疼。层出不穷的失位和失误,让前场队员一次次的努力付诸东流。这一分钟如火如荼,下一刻就玩火自焚,实在让人觉得胆战心惊。

随着战绩一路走低,库卡的声气也跟着低了下来。甚至指挥的姿势,也由开始的昂首挺胸,改作蹲在地上。至今他都未曾兑现一点诺言,当然也不乏诚恳地自我剖析。库卡并不避讳自己的责任,直言自己可以为糟糕的战绩负责;但在另一方面,他也认为中国的足球环境不好,舆论太多杀伐气,太自以为是,甚或“是坏人”。他说的当然有一定道理,

因为两国之间的思维、文化以及表达方式都有太多的不同。“喝咖啡”长大的巴西名帅,自然很难理解还在“吃大蒜”的中国足球。

没有人想对库卡做太多过分的批评与指摘。我们或许心急了些,但所有的初衷,都是在期盼这支伤痕累累的队伍能一天天复原起来。我们也乐意对您表示足够的尊敬,但一批队员的青春,一群球迷的信任都弥足珍贵,蹉跎不起。

吃惯了通心粉的里皮,很快爱上了广州的白粥,因为他的胃病被治好了。喝惯了咖啡的库卡,何时能适应大蒜的辛辣与倔强呢?

后防线频送礼,鲁能3:3险平上海东亚

一场平局 三生有幸

本报记者 胡建明

鲁能好歹止住了连败,主场3:3战平上海东亚队,鲁能拿到了“五月战役”的第一分。但因为广州恒大在客场4:1战胜了杭州绿城队,鲁能与恒大的积分差距扩大到了10分,联赛夺冠的希望变得越来越渺茫。

看牌面,不赢都算难

从两队阵容牌面看,大腕云集的鲁能的确是上海东亚无法比拟的。鲁能阵中随便站出一个人,都是国内名号响了好多年的人物。而上海东亚阵中,像这两年刚刚崭露头角的武磊、王佳玉、傅欢、颜骏凌全都是90后的新生代球员,两位80后的球员吕文君和蔡慧康还都是出生于1989年。

而东亚队的外援看着名不见经传,但个个都很实用。本场比赛中独中两元的海森是东亚队中身价最高的外援,东亚为了买下这位32岁的老将花了100万欧元的“巨款”。但现在他已经为东亚队打进了11个进球,与恒大外援埃克森并驾齐驱。

东亚队另外一名锋线大将麦克布林今年已经37岁了,到目前为止他为东亚打进了三球。据说刚开始的时候,很多队伍听说东亚队的锋线组合年龄接近70岁时,大家都怀疑“他们还跑得动吗?”事实证明,他们不仅跑得动,而且也还“杀”

得动对手。

看软肋,不输已万幸

本场比赛,鲁能主帅库卡还是像往常一样,再次对阵容进行了调整,锋线大将勒夫和阿洛伊西奥同时坐在了替补席上,韩鹏出任单箭头。

上半时,鲁能凭借着外援乌索的补射与对手战成了1:1

平,下半时,勒夫和阿洛伊西奥各进一球。

可惜,任凭鲁能的攻击线如何努力,也抵不住防线屡屡犯下低级错误。杜威在第73分钟的失误以及赵明剑在第81分钟被吕文君空袭的毫无反应,说明鲁能的防线的确存在很大的问题。

从阵容看,鲁能的后防线也囤积了一些球员,但能被库卡看上的是少之又少。像麦克格文这样一名能参加世界杯的球员,也都入不了库卡的眼。从目前的情况看,二次转会开始后麦克格文肯定会选择离队,届时,库卡势必会重新引进一名亚洲外援。有消息称,一名韩国国家队的球员已经被圈进了鲁能的考察名单内。



当事记者:这是人身攻击

本报记者 胡建明

事后,记者也对当事人张远进行了采访,张远说:“作为中超联赛的注册记者,自己有采访权,库卡可以有选择地对记者提出的问题回答,但不应对记者进行指责和人身攻击。”

“作为一个跟随山东鲁能长达15年的记者,我比谁都了解并且热爱这支球队。看到俱乐部史无前例大手笔投资,组建豪华阵容,却在库卡的率领下颓败至此,让我真心热爱鲁能之士何以安心?”张远还表达了自己的另外两点看法:“其一,作为主教练不应如此不理性,这样怎么能统帅队伍和协调更衣室并形成正能量?其二,看球队的成绩,库卡此前所说要夺中超、亚冠的所有冠军,还要在世界杯之前取得领先,如今亚冠遭淘汰,联赛4轮不胜,被领先队伍拉开距离越来越大,在这个时候说这样的一些话,的确是让人看不懂。”

▲攻击线再开花,也抵不住拖后腿的防线。
本报记者 王鸿光 摄

库卡赛后怒斥记者是坏人

本报记者 胡建明

主场拿到1分,这让库卡很是不爽。在赛后的新闻发布会上,他简单地点评了一下比赛后,竟然当众和《体坛周报》的随队记者张远因为一个与蒙蒂略有关的问题而吵了起来。

发布会开始后,库卡点评完比赛后,直接进入了记者提问环节。《体坛周报》记者张远提问了第一个问题:“在比分领先的时候将蒙蒂略换下场,是出于什么考虑?”

没想到,本是一个正常的提问,但库卡却恼怒了起来。他直接对着张远说道:“你是一个坏人,我拒绝回答你的问题。你之前写了个报道是不负责任的。”而张远也直接回击:“你怎么知道是我写的?你不是一个好人,你不配坐在那里。”

就在两人争执的时候,几名保安围到张远身边,试图将他请出发布会现场,眼看事态接近失控,现场主持人本想宣布结束发布会,但库卡却要求记者们继续提问。结果,再也没有人向库卡发问,发布会尴尬结束。

▲库卡赛后很生气。
本报记者 周青先 摄

